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МЕТА, КОМПЕТЕНТНОСТІ, РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ  

ТА СТРУКТУРНО-ЛОГІЧНА СХЕМА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

 
Мета - є ознайомлення з сучасними технологічними процесами одержання та 

переробки полімерів і композитів на їх основі з метою  формування у студентів 

цілісної системи з фундаментальних та практичних аспектів  інноваційних процесів 

отримання та переробки багатотоннажних високомолекулярних сполук останніх 

поколінь. 

Компетентності: ПКс-06-1 –Володіти сучасними практичними  навичками роботи з 

відбору інноваційних технологій одержання, переробки полімерів та полімерних 

композитів, визначення оптимальних технологічних параметрів процесів з метою 

оцінки ефективних хіміко-технологічних показників отримання полімерних 

матеріалів та їх переробки, розробка ефективних технологій одержання, переробки 

високомолекулярних сполук і композиційних систем на їх основі.; 

 ПКс-06-4 –Мати наявність досвіду роботи при аналізі сучасних технологій в галузі 

багатотоннажного полімерного матеріалознавства в провідних промислово 

розвинутих країнах світу.; 

ПКс-06-5 –Володіти науково-методичними, інформаційними підходами до визначення 

та аналізу сучасних високоефективних промислових методів одержання полімерів та 

формування виробів з високомолекулярних сполук і композиційних матеріалів на їх 

основі.  

Результати навчання: РНс-06-1- Аналізувати взаємозв’язок «склад-структура–

властивості» полімерної системи сучасними теоретичними методами; 

РНс-06-2-Використовувати сучасні інформаційні і комунікаційні технології для 

пошуку, розрахунків, створення графічних та текстових документів, а також 

математичного аналізу та статистичної обробки у дослідженнях та проектуванні 

сучасних технологічних процесів з переробки полімерних та композиційних 

матеріалів; 

РНс-06-3-Розробляти алгоритм розрахунку математичної моделі об’єкта з предметної 

галузі переробки полімерних та композиційних матеріалів, складати або обирати 

відповідну комп’ютерну програму для розрахунків або оптимізації параметрів 

об’єкта; 

РНс-06-5-Аналізувати та професійно трактувати результати досліджень 

експериментальними методами. Обирати відповідні методи дослідження полімерних 

та композиційних матеріалів  
 
Структурно-логічна схема вивчення навчальної дисципліни 

Попередні дисципліни: Наступні дисципліни: 
Хімія і технологія мономерів  Спеціальні методи досліджень структури та 

властивостей високомолекулярних сполук  

Хімія і фізика високомолекулярних сполук  Технологія переробки полімерних 

композиційних матеріалів медичного 

призначення 

 Технологія виробництва 

високомолекулярних сполук 

Фізико-хімія поверхні полімерів 

 Санітарно-хімічні властивості пластичних 

мас  



 

 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

(розподіл навчального часу за семестрами та видами навчальних занять) 
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Співвідношення кількості годин аудиторних занять до загального обсягу 

складає _53,3__ (%): 
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Номер семестру (якщо дисципліна викладається  

у декількох семестрах). 
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Найменування тем та питань кожного заняття. 

Завдання на самостійну роботу. 

Р
ек

о
м

ен
д

о
в
ан

а 
л
іт

ер
ат

у
р
а 

(б
аз

о
в
а,

 д
о
п

о
м

іж
н

а)
 

1 2 3 4 5 

1 Л 2 Вступ. Предмет і завдання дисципліни. Основні поняття та 

характеристики. Класифікація сучасних інноваційних 

технологічних методів одержання, переробки  полімерів  та 

композитів  на їх основі. Аналіз стану виробництва та 

переробки багатотонажних полімерів в промислово 

розвинутих країнах світу. 

1,2 

   Тема 1 Сучасні методи одержання та переробки 

поліолефінів та композитів на їх основі 

 

2 Л 6 Сучасні методи дослідження іноваційних технологій  

одержання та переробки поліетилену різних поколінь. 

Загальна характеристика стану виробництва поліетилену 

другого, третього, четвертого покоління (з бі- тримодальним 

молекулярно-масовим розподілом макромолекул поліетилену 

тощо). Аналіз технологій, апаратурно-виробничих схем 

одержання поліетилену різних поколінь на сучасних 

високотехнологічних підприємствах у промислово-

розвинутих країнах світу. Сучасні типи каталізаторів та 

каталітичних комплексів при виробництві поліетиленів 

різних типів. Сучасні методи переробки поліетилену в 

конкретні вироби з комплексом високих властивостей. 

1,2,3 

3 ПЗ 6 Відбір, аналіз, систематизація сучасних технологій 

виробництва поліетиленів третього та четвертого 

поколінь. Порівняльний аналіз (три приклади) сучасних 

технологій та апаратурно-технологічних схем  виробництва 

поліетиленів третього та четвертого поколінь різними 

підприємствами промислово розвинутих країн світу.  

Складання таблиці ( переваги та недоліки апаратурних схем, 

що підлягають аналізу) та відбір варіанту технологічного 

процесу виробництва поліетилену з оптимальним комплексом 

деформаційно-міцностних, технологічних та 

експлуатаційних властивостей. Аналіз параметрів, що 

характеризують молекулярно-масовий розподіл 

макромолекул поліетилену 

 

1,2,4,10 

4 Л 6 Сучасні методи іноваційних технологій  одержання та 

переробки поліпропілену різних типів та марок. Загальна 

характеристика світового стану виробництва поліпропілену з 

використанням каталітичних систем першого – п’ятого 

1,2,3, 13 



поколінь (в тому числи каталізаторів типу Циглера-Натта). 

Аналіз технологічних процесів, апаратурно-технологічних 

схем одержання поліпропілену сучасних типів на 

високотехнологічних підприємствах у промислово 

розвинутих країнах світу. Застосування при виробництві 

поліпропілену різних за конструкцією типів основного 

технологічного обладнання (реакторів-полімеризаторів). 

Сучасні методи переробки поліпропілену в конкретні вироби 

з комплексом високих властивостей. 

5 ПЗ 6 Аналіз, систематизація сучасних інноваційних технологій 

виробництва поліпропілену різних типів. Порівняльний аналіз 

(чотири – п’ять  прикладів) сучасних технологій та 

апаратурно-технологічних схем  виробництва поліпропілену з 

використанням другого – п’ятого поколінь каталітичних 

комплексів різними підприємствами промислово розвинутих 

країн світу.  Складання порівняльної таблиці ( переваги та 

недоліки апаратурних схем,типу основного технологічного 

обладнання, що підлягають аналізу) та відбір варіанту 

технологічного процесу виробництва поліпропілену з 

оптимальним комплексом деформаційно-міцностних, 

технологічних та експлуатаційних властивостей. Аналіз 

параметрів, що характеризують молекулярно-масовий 

розподіл макромолекул поліпропілену в залежності від 

параметрів технологічного процесу та типу каталітичного 

комплексу. 

 

1,2,4,9,10 

   Тема 2 Сучасні методи одержання та переробки 

багатотоннажних полімерів та композитів на їх основі 

 

6 Л 6 Сучасні методи іноваційних технологій  одержання та 

переробки полістиролу різних типів та марок. Загальна 

характеристика світового стану виробництва блочного, 

суспензійного та емульсійного полістиролу. Аналіз 

технологічних процесів, апаратурно-технологічних схем 

одержання полістиролу сучасних типів на 

високотехнологічних підприємствах у промислово 

розвинутих країнах світу. Застосування при виробництві 

полістиролу різних за конструкцією типів основного 

технологічного обладнання (реакторів-полімеризаторів). 

Сучасні методи переробки полістиролу в конкретні вироби з 

комплексом високих властивостей. 

1,2,3,5,6 

7 ПЗ 4 Аналіз, систематизація сучасних інноваційних технологій 

виробництва полістиролу різних типів. Порівняльний аналіз 

(три  приклади) сучасних технологій та апаратурно-

технологічних схем  виробництва блочного, суспензійного, 

емульсійного полістиролу різними підприємствами 

промислово розвинутих країн світу.  Складання порівняльної 

таблиці ( переваги та недоліки апаратурних схем,типу 

основного технологічного обладнання, що підлягають 

аналізу) та відбір варіанту технологічного процесу 

виробництва полістиролу з оптимальним комплексом 

деформаційно-міцностних, технологічних та 

експлуатаційних властивостей. Аналіз параметрів, що 

характеризують молекулярно-масовий розподіл 

1,2,4,7,10 



макромолекул полістиролу в залежності від параметрів 

технологічного процесу . 

8 Л 4 Сучасні методи дослідження іноваційних технологій  

одержання та переробки суспензійного та емульсійного 

полівінілхлориду. Технологічна характеристика стану 

виробництва суспензійного та емульсійного полівінілхлориду 

з різним молекулярно-масовим розподілом  макромолекул. 

Оціночний аналіз технологій, апаратурно-технологічних схем 

одержання суспензійного та емульсійного полівінілхлориду 

на сучасних високотехнологічних підприємствах у 

промислово-розвинутих країнах світу. Сучасні методи 

переробки полівінілхлориду в конкретні вироби з комплексом 

високих властивостей 

3,8 

9 Л 4 Сучасні методи дослідження іноваційних технологій  

одержання та переробки поліетилентерефталату, 

отриманих різними методами (в тому числі твердофазним). 

Загальна характеристика світового стану виробництва 

поліетилентерефталату. Аналіз технологій, апаратурно-

технологічних схем одержання поліетилентерефталату, 

отриманних за різними технологічними процесами на 

сучасних високотехнологічних підприємствах  промислово-

розвинутих країнах світу. Сучасні методи переробки 

поліетилентерефталату в конкретні вироби з комплексом 

високих властивостей. 

3,11,12 

10 Л 4 Сучасні методи дослідження іноваційних технологій  

одержання та переробки інженерних пластиків 

конструкційного типу (наприклад, полікарбонату). Загальна 

характеристика стану виробництва інженерних пластиків з 

різним  молекулярно-масовим розподілом макромолекул 

інженерного пластику тощо. Аналіз технологій, апаратурно-

виробничих схем одержання, конструктивних особливостей 

основного технологічного обладнання (реактору-

полімеризатору) інженерних пластиків різних марок на 

сучасних високотехнологічних підприємствах промислово-

розвинутих країнах світу. Сучасні методи переробки 

полікарбонату та інших інженерних пластиків в конкретні 

вироби з комплексом високих властивостей. 

3,11,12,14 
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Примітки 

1. Номер семестру вказують, якщо дисципліна викладається у декількох семестрах. 

2. У показнику «Разом (годин)» кількість годин буде відрізнятися від загальної кількості 

аудиторних годин на кількість годин, що відведена на вивчення тем та питань, які вивчаються 

студентом самостійно (п. 3 додатку 8).  

3. У графі 5 вказується номер відповідно до Додатку 14. 



 

 

САМОСТІЙНА РОБОТА 

 

№ 

з/п 
Назва видів самостійної роботи 

Кількість 

годин 

1 Опрацьовування лекційного матеріалу 10 

2 Підготовка до практичних(лабораторних, семінарських) занять  10 

3 
Самостійне вивчення тем та питань, які не викладаються  

на лекційних заняттях  10 

4 Виконання індивідуального (розрахункового) завдання: 12 

   

 Разом 42 

 

 

ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ  
 

Реферат 

(вид індивідуального завдання) 

 

№ 

з/п 

Назва індивідуального завдання  

та (або) його розділів 

Терміни 

виконання  

(на якому тижні) 

1  «Сучасні технологічні процеси виробництва 

поліетилену низького та високого тисків з різними 

молекулярно-масовими розподілами» 

6 

2   «Сучасні технологічні процеси виробництва 

емульсійного та суспензійного полівінілхлориду  

різних марок » 

12 

  

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

 Навчання поділяється на аудиторне (лекції, лабораторні роботи, 

консультації) та самостійну роботу студентів. 

  

 

МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

 

 Здійснюється поточний та підсумковий контроль. 

 Поточний контроль включає перевірку знань, умінь та компетентностей 

студентів на лекціях, під час виконання лабораторних робіт та модульних 

контрольних робіт. 

 Підсумковий контроль проводиться у формі екзамену. 

 



РОЗПОДІЛ БАЛІВ, ЯКІ ОТРИМУЮТЬ СТУДЕНТИ, ТА ШКАЛА 

ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ ТА УМІНЬ (НАЦІОНАЛЬНА ТА ECTS) 

 

Таблиця 1. Розподіл балів для оцінювання поточної успішності студента 

 

Поточне тестування та самостійна робота Сума 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2  

 

100 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 

5 5 5 5 15 15 10 10 10 20 

 

 

Таблиця 2. Шкала оцінювання знань та умінь: національна та ЄКТС 

 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 
Оцінка ECTS 

Оцінка  

за національною шкалою 

90 ... 100 A відмінно  

82 … 89 B Добре 

74 … 81 C 

64 … 73 D Задовільно 

60 … 63 E 

35 … 59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

0 … 34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 

НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

(надається перелік складових навчально-методичного забезпечення навчальної 

дисципліни та посилання на сайт, де вони розташовані) 

 

Складові навчально-методичного забезпечення 

навчальної дисципліни розташовані на сайті: web.kpi.kharkov.ua /tpm/ 
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ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ В ІНТЕРНЕТІ 

 

(перелік інформаційних ресурсів) 

 

nature.com/pj/volu.. 

Лондон, Англія, Великобританія 

Polymer Journal публікує самі різні статті про передових розробках в області 

досліджень макромолекул. Охоплювані області включають синтез і реакції 

полімерів, структуру полімерів, фізичні властивості полімерів, поверхню і 

границі розділу полімерів, функціональні полімери, супрамолекулярні 

полімери, самозбираючі матеріали, біополімери, біополімерні матеріали та 

інженерію полімерів. 

 

 Plasticsnews.com + По 

Детройт, Мічиган, США 

Plastics News — єдина опублікована газета з тиражем 46 000 екземплярів, в якій 

публікуються глобальні новини, головним чином, для ринку Північної 

Америки. Заснована Crain Communications Inc. в Акроні, штат Огайо, в 1989 

році охоплює діяльність світової індустрії пластмаси. 

 

Royal Society of Chemistry - Polymers  

Лондон, Англія, Великобританія 

Область хімії полімерів включає наступне: нові методи синтезу та 

полімеризації, механізми та кінетика полімеризації, розширена характеристика 

полімерів, макромолекулярна структура та функції, синтез та застосування 

нових полімерів для біо-/наномедицини, реакції та хімія. полимеров. 
 

 

https://www.nature.com/pj/volumes/49/issues/9
https://www.plasticsnews.com/
https://www.feedspot.com/infiniterss.php?_src=followbtn&followfeedid=4745604&q=site:https%3A%2F%2Fwww.plasticsnews.com%2Fsection%2Frss

